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Много је оправданих разлога због којих 
је Министарство одбране Републике 

Србије, у другој половини године за нама, 
донело одлуку о формирању Сектора за 
инфраструктуру и услуге стандарда, као 

своје нове унутрашње јединице. Значај 
те организацијске промене везан је за 

чињеницу да се у његовом саставу налазе 
Управа за инфраструктуру и Управа за 

услуге стандарда, које обављају веома 
значајне задатке важне за систем одбране.

Пише Владимир ВЈЕШТИЋ
Фото:  архива Сектора за СИУУ и МЦО

ПРЕПОЗНАТА 
ПОТРЕБА
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 Значај и оправданост формирања нове 
унутрашње јединице МО и ВС усмерен је на сагле-
давање важности задатака који се налазе пред њеним 
унутрашњим јединицама – Управом за инфраструк-
туру и Управом за услуге стандарда.

ДУГИ НИЗ НАДЛЕЖНОСТИ УПРАВЕ ЗА 
ИНФРАСТРУКТУРУ 

Говорећи о надлежностима које, у оквиру 
Сектора за инфраструктуру и услуге стандарда, има 
Управа за инфраструктуру, начелник те организа-
ционе јединице потпуковник Милош Перуничић, 
дипломирани инжењер грађевинарства, истиче да 
она превасходно обавља послове који се односе на 
планирање, изградњу и одржавање објеката инфра-
структуре на коришћењу у Министарству одбране 
и Војсци Србије, као и послове прибављања, упра-
вљања, располагања и вођења евиденције непокрет-
ности које се користе у систему одбране. 

– Такође, наша обавеза је и вођење војног ката-
стра, техничка контрола и надзор над специфичном 
опремом у области инфраструктуре за потребе МО 
и ВС, усаглашавање просторног развоја војне ин-
фраструктуре и прилагођавање објеката од значаја за 
одбрану са потребама одбране земље, као и реализа-
ција Мастер плана, односно располагање непокрет-
ностима на територији Републике Србије које нису 

С
ектор за инфраструктуру и услу-
ге стандарда, нова организациона 
целина Министарства одбране, 
формирана је 1. августа прошле 
године, због потребе трансфор-
мације оних војних установа чија 
делатност је од директног инте-
реса за систем одбране, односно 
да би се, у складу са захтевима 

времена, успешно одговорило на све задатке чија је 
реализација услов остваривања јавног интереса у об-
ластима из делокруга рада две њене уже унутрашње 
јединице – Управе за инфраструктуру и Управе за 
услуге стандарда.

Пред новоформираном целином дуг је списак на-
длежности. Осим нормативног уређења, планирања, 
организовања, надзора и изградње војних објеката 
и нормативног уређења пољопривредне делатности, 
шумарства, ловства, туризма и угоститељско-кан-
тинских услуга у Министарству одбране и Војсци 
Србије, задатак Сектора је и инвестиционо одржа-
вање објеката инфраструктуре у оквиру система, 
баш као и припрема, израда и издавање обавештења, 
предлога, дозвола за коришћење непокретности и 
давање стручних мишљења у вези са применом за-
кона и других подзаконских аката у области инфра-
структуре и услуга стандарда.
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неопходне за функционисање ВС – каже потпуков-
ник Перуничић, који, као последњи, али посебно 
важан задатак Управе којом руководи наводи и нор-
мативну делатност из домена инфраструктуре.

Изградња и инвестиционо одржавање објеката 
инфраструктуре које користе Министарство одбране 
и Војска Србије реализује се ради унапређења усло-
ва за живот и рад припадника Министарства одбране 
и Војске Србије и обезбеђења адекватних услова за 
смештај и чување, посебно наоружања и војне опре-
ме, као и осталих средстава од непосредног значаја 
за функционисање система одбране. Кроз радове 
инвестиционог одржавања продужава се век трајања 
и побољшавају се услови коришћења објекта током 
експлоатације. 

У осврту на годину за нама, начелник Управе за 
инфраструктуру истиче да је та организациона је-
диница Сектора за инфраструктуру и услуге стан-
дарда у том периоду наставила са инфраструктур-
ним радовима на изградњи објеката за потребе раз-
мештаја новоформираних јединица ВС, смештаја 
наоружања и војне опреме, војномедицинских 
установа, објеката за пресељење Војне штампа-
рије, као и са другим радовима на објектима ин-
фраструктуре које користе Министарство одбране 
и Војска Србије, кроз завршетак започетих и реа-
лизацију нових задатака. Потпуковник Перуничић 
истиче да је у наведеном периоду припремљено 

и донето укупно двадесет шест одлука министра 
одбране, од чега двадесет о изградњи, пет о изме-
нама и допунама одлука о изградњи и једна о реа-
лизацији закључка Владе РС. Један од тежишних 
задатака у 2024, који је настављен и у овој години, 
јесте и припрема објеката за потребе активирања 
обавезе служења војног рока.

– У оквиру планираног и реализованог опремања 
Војске Србије савременим средствима наоружања и 
војне опреме, које се континуирано спроводи, у на-
редном периоду очекује нас стварање адекватних ин-
фраструктурних услова за њихов смештај и чување, 
што, у складу са специфичностима захтева, предста-
вљају својеврстан изазов –  додаје начелник Управе. 

СВЕОБУХВАТНИ РАДОВИ У ЛОЗНИЧКОЈ 
КАСАРНИ „ПОДНАРЕДНИК МОМЧИЛО 
ГАВРИЋ” 

Дуг је низ динамичних и значајних активности 
које су иза и испред људи из Управе за инфраструк-
туру. То додатно илуструје и податак да су током 
периода за нама израђени и усвојени инвестициони 
програми, односно реферати за процену инвести-
ционе вредности за 19 објеката различите намене и 
11 елабората инвестиционог одржавања за различи-
те врсте објеката.

– Завршили смо грађевинске и радове на из-
градњи и реконструкцији инсталација на 16 објеката 
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и извршили рушење расходованих објека-
та у једном војном комплексу, а у току су 
грађевински и други радови на изградњи 
и реконструкцији на девет објеката. Доста 
је активности за нама, а међу значајнијим 
свакако су изградња објеката Команде 
батаљона и објекта за смештај људства, 
писте за постројавање са бином, спољне 
инфраструктурне мреже и других пра-
тећих објеката у Касарни „Поднаредник 
Момчило Гаврић” код Лознице – објашња-
ва начелник Управе за инфраструктуру и 
додаје да су успешно реализовани и зада-
ци замене котлова за централно грејање 
на Војној академији, инвестиционог 
одржавања објекта за смештај људства 
у касарни у Рашки, као и Свечане сале 
Генералштаба Војске Србије у Београду. 
Такође, два комплекса у Београду прикљу-
чена су на даљински систем грејања. 

Реализацијом Мастер плана распола-
гања непокретностима које нису неоп-
ходне за функционисање Војске Србије, 
током 2024. године закључено је 11 уго-
вора за отуђење војних непокретности. 
Такође, у оквиру надлежности Управе за 
инфраструктуру СИУС МО преузето је и 
унето у стамбени фонд 25 станова, овере-
но више од 150 уговора и 230 анекса уговора о отку-
пу и куповини станова. 

Поред наведеног, Управа за ин-
фраструктуру бави се вођењем и одр-
жавањем евиденције непокретности 
Министарства одбране и Војске Србије, 
што подразумева ажурирање графичких 
и нумеричких података (што је делом 
омогућено реализацијом јавних набав-
ки), прикупљање имовинско-правне 
документације за потребе МО и ВС, и 
регулисање имовинско-правних односа 
за одређене непокретности у јавној еви-
денцији Републичког геодетског завода, 
односно земљишта, објеката и посеб-
них делова објекта – станови. У свом 
поступању Управа сарађује са осталим 
државним органима и организационим 
јединицама МО и ВС.

ОРГАНИЗАЦИОНЕ ЦЕЛИНЕ 
УПРАВЕ ЗА ИНФРАСТРУКТУРУ 

За Управу за инфраструктуру Сектора 
за инфраструктуру и услуге стандарда 
организационо и функционално је веза-
но неколико организационих целина. 

Војнограђевински центар „Београд” 
обавља послове изградње и инвестицио-
ног одржавања војних непокретности, 
стамбеног фонда и пословних простора 

на коришћењу у Министарству одбране и Војсци 
Србије, спровођење јавних набавки и уговарање 

Потпуковник  
Милош Перуничић

Потпуковник проф. 
др Србољуб Николић
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радова и услуга, као и набавку покретних средстава 
опште намене и остале опреме и техничких ПС за 
потребе изградње, реконструкције, адаптације и 
опремање објеката које користе МО и ВС. Једном 
речју, обавља све инвеститорске послове на из-
градњи и инвестиционом одржавању објеката ин-
фраструктуре које користе Министарство одбране и 
Војска Србије. 

Војнограђевинску установу „Београд” чине 
Управа која послује у Београду и погон за израду 
дрвене, ПВЦ и алуминијумске столарије „Шабац”, 
у истоименом граду. Установа обавља послове који 
се односе на извођење грађевинских, грађевин-
ско-занатских и инсталатерских радова приликом 
изградње, доградње, реконструкције, адаптације, 
санације и рушења објеката инфраструктуре посеб-
не намене које користи Министарство одбране и 
Војска Србије баш као и инвестиционо одржавање 
објеката инфраструктуре посебне намене. У 2024. 
години Војнограђевинска установа „Београд” је као 
извођач радова извршила коначне обрачуне и окон-
чала 47 задатака у сарадњи са Војнограђевинским 
центром „Београд” као инвеститором.

Војна установа „Београд-2”, такође потчињени 
састав Управе за инфраструктуру, бави се извођењем 
радова на текућем и инвестиционом одржавању 
војних објеката, а поред тога обавља послове које се 
односе на извођење услуга одржавања објеката, ме-
сечно сервисирање лифтова, извођење радова на хит-
ним интервенцијама и текућим одржавању станова, 
гаража и пословних простора. 

ОД ДИРЕКЦИЈЕ ДО УПРАВЕ ЗА УСЛУГЕ 
СТАНДАРДА

Управа за услуге стандарда је целина Сектора 
која обавља послове који се односе на норматив-
но-правно и студијско-аналитичко уређење реа-
лизације задатака производних активности војних 
установа за производњу и услужне делатности за 
потребе система одбране. 

Према речима начелника Одељења за услужне 
делатности Управе за услуге стандарда потпуков-
ника ванредног професора др Србољуба Николића, 
бивша Дирекција за услуге стандарда, у саставу 
Управе за општу логистику Сектора за материјал-
не ресурсе, препозната је од система као значајан 
чинилац за унапређење стандарда припадника 
МО и ВС и издвојена из постојеће организационе 
структуре те је као Управа за услуге стандарда, уз 
Управу за инфраструктуру, постала организациона 
целина новог сектора.

За Управу за услуге стандарда организационо 
и функционално везане су следеће организационе 
целине: Војна установа „Дедиње”, Војна установа 
„Тара” и Војна установа „Моровић”.

Потпуковник проф. др Србољуб Николић 
подсећа да Војна установа „Дедиње” обавља посло-
ве који се односе на пољопривредну производњу, 
пружање угоститељско-кантинских услуга, услуга 
привременог смештаја, исхране на радном месту, 
угоститељских услуга у клубовима ВС и рестора-
нима отвореног типа, продају мешовите робе, као и 
на производњу пекарских производа и пружање ос-
талих угоститељских услуга професионалним при-
падницима Министарства одбране и Војске Србије 
и осталим правним субјектима и појединцима. 

– Војна установа „Тара” Бајина Башта, са хоте-
лом „Бреза” у Врњачкој Бањи, односно хотелима 
„Оморика” и „Бели бор” и депандансом „Јавор” на 
Тари бави се пружањем услуга одмора, опоравка и 
рекреације, као и других угоститељско-трговачких 
услуга намењених професионалним припадницима 
Министарства одбране и Војске Србије, члановима 
њихових породица и заинтересованим домаћим и 
страним организацијама, институцијама, правним 

УПРАВА ЗА УСЛУГЕ СТАНДАРДА 
НА САЈМУ ТУРИЗМА
На 46. Међународном сајму туризма у Београду, на штанду 
Министарства одбране, Управа за услуге стандарда је, у оквиру 
свог првог учешћа на реномираној сајамској манифестацији, 
представила најзначајније погодности које нуде њене установе у 
туристичким капацитетима којима располажу. Посетиоци штанда 
имали су прилику да се упознају са богатом понудом хотела 
„Оморика”, „Бреза” и „Бели бор”, лепотом резервата природе 
„Карађорђево”, као и да стекну увид у историјски значај и тради-
цију објеката Војне установе „Дедиње”.
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субјектима и појединцима – појашњава начелник 
Одељења за услужне делатности Управе за услуге 
стандарда. 

Војна установа „Моровић” обавља послове 
који се односе на угоститељско-туристичке услуге, 
пољопривредну производњу, хортикултуру, шумар-
ство, лов и одговарајуће услужне активности у вези 
са ловом и рибарством, као и трговину на велико и 
мало робом из сопственог производног асортимана. 
Своју угоститељско-туристичку понуду реализује 
у објектима „Дијана” у Карађорђеву и „Срна” и 
„Кошута” у Моровићу.

Потпуковник Николић наглашава да се ове војне 
установе финансирају и стичу добит искључиво пру-
жањем услуга стандарда из својих надлежности. 

– Иако послују на начин сличан пословању оста-
лих привредних субјеката у Републици Србији, војне 
установе ипак нису самосталне у доношењу одлука, 
посебно оних које се тичу промене капацитета, броја 
запослених, начина утврђивања продајних цена и 
слично.

Поред тога, према речима начелника Одељења 
за услужне делатности Управе за услуге стандар-
да, одмах по завршетку организацијских промена 
приступило се нормативном уређењу услуга које се 

пружају корисницима, па је тако у току израда про-
писа којим ће бити дефинисане услуге стандарда, 
пољопривредна производња као и технички услови 
пословања угоститељских објекта.

КОРЕКЦИЈА ЦЕНА УСЛУГА 
Као посебно значајну промену, а што је битно за 

крајње кориснике услуга, треба истаћи да је Управа 
у сарадњи са војним установама извршила коре-
кцију цена хотелских и угоститељско-кантинских 
услуга, при чему су снижене у распону од 20 до 
45%, у зависности од корисника услуга. Кориговани 
ценовник услуга објављен је у претходном броју 
магазина „Одбрана”. 

– Жеља нам је да снижавањем цена изађемо у 
сусрет потребама наших корисника, превасход-
но садашњим и пензионисаним припадницима 
Министарства одбране и Војске Србије и чланови-
ма њихових породица, као и осталим категоријама 
лица – каже потпуковник Николић и за наредни 
период најављује решеност Управе да се учини још 
један напор и цене додатно коригују, јер су „вођени 
жељом да што већи број колега добије прилику да 
се увери у квалитет услуга које нуде војне установе”. 
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– Такође, свакодневно посвећено радимо на томе 
да се знатно повећа квалитет и прошире услуге 
привременог смештаја у објектима за привремени 
смештај. Управо из тог разлога тренутно вршимо и 
адаптацију објекта за смештај „Дорћол” у Београду. 
Циљ свих поменутих активности је подизање ква-
литета услуга и стварање поверења, али и додатна 
афирмација војних установа као поузданог и квали-
тетног партнера, који ће бити синоним за успешну 
и квалитетну услугу. Такође, циљ је и да реч „стан-
дард”, коју имамо у називу управе и називу наших 
услуга, добије пун смисао и то превасходно код 
наших крајњих корисника, а пре свега припадника 
Министарства одбране и Војске Србије. Управо 
зато ћемо посвећено истрајати у нашој намери да 
снижавамо цене, проширујемо понуду и подижемо 
квалитет услуга – поручује потпуковник проф. др 
Србољуб Николић, који у том контексу апостро-
фира и важност учешћа те организационе целине 
Сектора за инфраструктуру и услуге стандарда на 
Београдском сајму туризма.  

ИСТОРИЈАТ ВОЈНИЧКИХ 
КАНТИНА
Записано је да су прве кантине основане у римским легијама под 
Јулијем Цезаром, истиче начелник Одељења за услужне делатности 
Управе за услуге стандарда потпуковник проф. др Србољуб Николић.
– Професионални војници могли су ту да од својих плата набаве 
делове униформе, специјална оружја, ознаке припадности, храну 
и друге војничке потрепштине. То је била и својеврсна „клица” на 
којој је утемељен одређени вид социјалне заштите професионалних 
припадника војске који је имао свој историјски развој, организационе 
облике и који и данас постоји у свим армијама света, са различитим 
организационим облицима, али са јединственим циљем – да у миру 
и рату, једној специфичној професији обезбеди одређени ниво лич-
ног стандарда у току обављања функционалних задатака – каже 
потпуковник проф. др Србољуб Николић и додаје да су се кроз 
историју мењали улоге и делатности организационих целина које су 
пружале услуге стандарда.
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